
令和５年度第４回北見警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和６年３月８日（金曜日）

午後２時00分から午後４時00分までの間（警察署協議会本会議）

２ 開催場所

北見方面北見警察署 署長室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 ８人（定員10人）

会 長 野 口 恵 司

副会長 村 井 一 介

委 員 土 田 美登里 委 員 西 和 彦

委 員 松 田 功 一 委 員 石 沢 一 徳

委 員 遠 藤 昌 昭 委 員 白 川 未 緒

（任期等及び五十音順）

⑵ 警 察 署 ４人

署 長 関 渡

刑事生 活安 全 官 地 域 交 通 官 髙 橋 寿 朝

警務課長 柴 田 純 裕

４ 協議会会長挨拶

皆さん、ご苦労様です。関署長も、あと何日かで退職とのことで、これまで本当に

ありがとうございました。この協議会においても、管内で起こっている様々なことに

ついて説明して頂きました。

ここ最近の報道等では、投資詐欺等の新たな手口の特殊詐欺が頻繁に発生している

とのことで、なかなか犯罪がなくなることはありませんが、本日も北見警察署の活動

について説明をよろしくお願いします。

まだ３月も半ばであり、北見は朝晩も冷え込みますので、委員の皆さま、そして北

見署の方々にも身体に気を付けて生活していただきたいなと思います。

それでは、本日もよろしくお願い致します。

５ 北見警察署長挨拶

皆さん、どうもお疲れ様です。何かと忙しいなか令和５年度第４回目警察署協議会

にお集まりいただき、誠にありがとうございます。おかげさまで今年度は事件も事故



も例年と比べても本当に少なく、犯罪の予防や交通事故の防止などの各種活動に関し

て、ある程度の効果があったのだろうと思っています。３月もこのまま大きな事故や

事件が起きずに無事に３月を終えられればと考えています。

今週の頭に天気の月間予報が発表になりました。それによると24日の週から４月の

初旬にかけては例年よりも暖かく一気に雪解けが進むような嬉しい天気予報が出てお

りました。ただ、雪解けが進みますと、春休みになりますので子ども達の活動も活発

化したり、路面乾燥により漫然とスピードを出して交通事故が起きるなどの心配もあ

りますので、年度末までしっかりと町の安全を守っていきたいと考えております。

今日は、どうぞよろしくお願いします。

６ 業務概況説明及び諮問事項等

⑴ 業務概況説明（署長）

「管内の犯罪情勢等と警察活動の概要」

⑵ 前回協議会での提言に対する警察署の取組（地域交通官）

「110番通報に関する情報発信の取組」

⑶ 業務運営に関する説明事項

ア 「北見市との災害協定」（地域交通官）

イ 「捜査用似顔絵の作成」（刑事生活安全官）

⑷ 諮問事項（交通課企画規制係長）

「警察署における交通規制の方法」

７ 質疑状況

⑴ 業務概況説明

【委 員】 特殊詐欺では、被害を阻止するために何をしていますか。

【警察署】 基本的に、お金を下ろされないよう被害者が振り込みした口座を凍結

しています。同じ犯人グループが別の事件でも同じ口座を使ったことで

既に口座が凍結されていれば、被害者も振り込めないことになるのです

が、犯人は直ぐお金を下ろしてしまうので、なかなか阻止するのが大変

ということになっています。

【委 員】 コンビニで電子マネーを買って番号を教えて下さい、というケースが

多いとのことでしたが、そうなるとこのパターンはほとんどが詐欺って

感じで、怪しいと思った方がいいんですか。

【警察署】 高齢の方が電子マネーを購入するというと警察の指導を受けて違和感

をもって通報してくれる店員さんもいてくれますが、例えば大学生の孫

に小遣い代わりに電子マネーを買ってあげるってこともありますので、

100パーセント詐欺とは言えませんので、そこは通報いただいて、臨場

した警察官が確認することが大切だと考えます。

ただ、架空請求詐欺の手口では電子マネーを購入させるというのが一



番多いところですので、注意が必要です。

【委 員】 警察官の募集について、今募集をしているのは４月に１次試験、６月

に２次試験でしたよね。合格したら、いつから警察官ですか。

【警察署】 試験に合格したら、早い人では今年10月には採用されて警察官になる

人もいます。

【委 員】 警察の学校に入るんですよね。警察署に配置されるとなったら、何時

ですか。

【警察署】 警察学校では、大卒の方で６ヶ月、高卒の方で10ヶ月の教養を受けて

各々警察署に配置になります。

【委 員】 警察官になりたいって若い人、やっぱり少なくなっているんですか。

【警察署】 そのとおりです。法律などで北海道警察全体で現場には本来、何人の

警察官が必要、つまり、定員が決まっており、受験者確保に向けて、様

々な採用活動を行っています。

また、一度は警察官として働いたけれども、例えば親の介護や実家の

仕事を理由に辞めた人たちが復職したいということであれば、再任用と

いう制度もあります。

【委 員】 この町には警察官が何人必要とか決まっているんですか。

【警察署】 警察法などの法律や規則で各都道府県の警察官の数や事務職員の数、

警察署の定員などが決まっています。

⑵ 前回協議会での提言に対する警察署の取組

【委 員】 幼稚園での不審者訓練を通じた取組は、とても良いと思います。

引き続きの取組、よろしくお願いします。

【警察署】 今後も引き続き取り組んでいきたいと思います。

⑶ 業務運営に関する説明事項等

ア 北見市との災害協定

【委 員】 常呂町では、以前、陸の孤島になってしまうことがあったので、こ

のように北見市と警察で協定を結んで、災害発生の前から対策をとっ

てくれることで、住民も安心します。

【警察署】 災害は発生しない方が良いですが、備えているのと、いないのとで

は結果が違います。

イ 捜査用似顔絵の作成

【委 員】 似顔絵って何分くらいで描けますか。

【警察署】 早い人だと10分くらいで描けます。

【委 員】 センスが必要ですか。

【警察署】 それも大事ですが、訓練してさらに練度を向上させています。

【委 員】 どんどん犯人逮捕に役立ててください。



８ 諮問事項の検討

○ 諮問事項 「警察署における交通規制の方法」

○ 質疑応答

【委 員】 速度規制を下げるなどの規制の方法については理解できましたが、

逆に、速度規制の緩和も検討できるのか教えて欲しいです。

例えば、端野常呂線の日吉地区の50キロ規制は必要ないと思えるが

検討して回答して欲しい。

【委 員】 置戸の境野地区についても以前は小学校などがあり市街地は40キロ

規制だけど、今は学校もなくなったので、速度規制の緩和についても

検討して回答して欲しいです。

【委 員】 北見市内の国道39号線の西５丁目のスイミングスクールがある横に

ある交差点に一時停止の標識しかないのですが、交通量も多いので信

号機を設置するように検討して回答して欲しいです。

【警察署】 委員の皆さま方からの提言を受けて、今後はご指摘のあった場所の

交通規制状況等の確認を行うほか、規制緩和の可否について調査のう

え、対応に取り組みたいと思います。

その取組結果については、次回の協議会で報告します。

９ 次回諮問事項協議

【委 員】 次回の協議会の諮問事項ですが、署長から説明のあった犯罪情勢等

の中で特殊詐欺等の発生ペースや被害金額も増えているとの話しでし

たので、そのことから「警察署における特殊詐欺等の発生状況と対

策」にしたいと思います。

実際に発生した特殊詐欺等の対応と、その対策について事例を交え

て説明していただきたいと思います。

その他については事務局と協議の上、決めさせていただきます。

10 次回の開催予定について

令和６年６月ころの開催を予定


